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Μητροπολίτης Φθιώτιδος: «Στα πρόσωπα των 
Αγίων Αναργύρων εορτάζουμε την δικαιοσύνη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην Γλύφα και στον Καραβόμυλο της παραθαλάσσιας 
Ανατολικής Φθιώτιδας αλλά και στον γραφικό Ναό του 
Κάστρου της Λαμίας ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για την εορτή των 
Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού.

Στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό ο κ. Συμεών χοροστάτησε στον 
Ναό των Αγίων Αναργύρων στην Γλύφα Φθιώτιδος, και προέστη της Ιεράς 
Λιτανείας της Εικόνος στους δρόμους του χωριού και στο Λιμάνι.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο πάθος του φθόνου, 
θύματα του οποίου υπήρξαν και οι Άγιοι Ανάργυροι και μεταξύ άλλων 
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ανέφερε:

«Οι Άγιοι Ανάργυροι έπεσαν θύματα του φθόνου των ανθρώπων και αυτός ο 
φθόνος τους οδήγησε στο μαρτύριο.
Πολλές φορές για να δικαιολογήσουν οι άνθρωποι τον φθόνο, ο οποίος 
παρατηρείται και πλήττει ανθρώπους της προσφοράς, ανθρώπους χαρισματικούς, 
ανθρώπους δοτικούς, ανθρώπους κοινωνικούς, ανθρώπους, οι οποίοι δεν ζουν για 
τον εαυτό τους, αλλά ζουν για τους άλλους, πολλές φορές για να δικαιολογήσουν 
ή να στρογγυλέψουν το πάθος αυτό το φοβερό του φθόνου λένε τη φράση «όπου 
υπάρχει καπνός υπάρχει και φωτιά», δεν μπορεί κάτι θα έκανε, για να λέγονται 
τέτοια πράγματα για αυτόν ή για αυτήν, για να υφίστανται τέτοιος θόρυβος κάτι 
θα έχει κάνει, δεν μπορεί, μπορεί να μην έχει κάνει όλα όσα του καταμαρτυρούν ή 
της καταμαρτυρούν αλλά κάτι θα έχει κάνει.
Έτσι λέγαν και για τους Αγίους Αναργύρους και με αυτό το κάτι θα έκαναν και 
κάτι θα έπραξαν και με αυτό το οποίο είπαν τα διάφορα τρίτα ανώνυμα κατά 
κανόνα πρόσωπα τους οδήγησαν στο μαρτύριο, στο θάνατο, στο διωγμό, στο 
βασανιστήριο, τους οδήγησαν στην απόλυτη εξαφάνιση. Έτσι γίνεται πάντοτε 
στην ιστορία και ο φθόνος όπως διδάσκουν οι Πατέρες της Εκκλησίας είναι ένα 
πάθος, το οποίο άπτεται ακόμη και των αρίστων, ανήκει στα λεγόμενα «δεξιά 
πάθη», δηλαδή σε αυτά τα πάθη τα οποία μπορεί να κρύβονται πίσω από ένα 
περιτύλιγμα, μπορεί ο άλλος στο όνομα της ευσεβείας να εκφράζει τον φθόνο του 
απέναντι σε έναν άλλον άνθρωπο κατηγορώντας τον ως ασεβή, ως νεωτεριστή, 
ως ενδεχομένως μη καλό χριστιανό, μπορεί κανείς με το πρόσχημα του 
ενδιαφέροντος και από δήθεν έγνοια να σπιλώνονται προσωπικότητες, να 
κανιβαλίζονται και να βανδαλίζονται προσωπικότητες και να διαλύονται ακόμα 
και σπίτια και οικογένειες και καταστάσεις και σχέσεις».

Ανήμερα της εορτής των Αγίων Αναργύρων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών επέλεξε αυτή την ημέρα να προσφέρει 
και ένα δώρο σε όλους τους αγωνιστές της δικαιοσύνης και της ισότητας, 
στους «ιερουργούς των λαϊκών αγώνων», τιμώντας και επιβραβεύοντας 
με το οφίκιο του Πρωτοπρεσβύτερου τον εφημέριο π. Χρήστο 
Ζαρκαδούλα, αριστούχο Θεολογίας και ενεργό συμπαραστάτη του λαού 
του Θεού στους αγώνες και στις αγωνίες του.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Σε μία ατμόσφαιρα κοινωνικής αδικίας και αποκλεισμού εμφανίζονται δύο 
επαναστάτες, δύο αναρχικοί, οι οποίοι έτυχε να είναι γιατροί και να είναι 
επιστήμονες. Τον ένα τον έλεγαν Κοσμά και τον άλλον τον έλεγαν Δαμιανό και 



έρχονται αυτοί να σπάσουν αυτήν την ανισότητα, έρχονται στους ανθρώπους της 
εποχής τους και τους λένε: μη στεναχωριέστε αν δεν έχετε λεφτά, μη 
στεναχωριέστε αν είστε φτωχοί, εμείς είμαστε εδώ για τους φτωχούς, μη 
στεναχωριέστε αν αισθάνεστε αποκλεισμένοι, δεν είστε αποκλεισμένοι. Είμαστε 
εμείς εδώ αναργύρως, ανιδιοτελώς, χωρίς αμοιβή μονάχα γιατί αγαπάμε τον 
άνθρωπο και αγαπάμε τον άνθρωπο, γιατί αγαπάμε τον Θεό και επειδή αγαπάμε το 
Θεό, αγαπάμε τη δικαιοσύνη και επειδή αγαπάμε τον Θεό, δεν ανεχόμαστε την 
κοινωνική αδικία και επειδή αγαπάμε το Θεό δεν ανεχόμαστε την κοινωνική 
ανισότητα. Είμαστε εμείς εδώ, δεν θέλουμε φακελάκι, δεν θέλουμε να πάρετε τον 
Δεσπότη να μας πάρει τηλέφωνο, ούτε τον βουλευτή, ούτε το δήμαρχο, ούτε το 
νομάρχη. Είμαστε εδώ για να σας παρέχουμε την επιστήμη μας, τη γνώση μας, την 
ιατρεία μας, για να καταλάβετε ότι δεν είστε μόνοι και για να καταλάβετε ότι η 
μόνη πραγματική ισότητα βρίσκεται στην αγάπη του Χριστού και στην αγάπη των 
αδελφών.
Και χαλάνε την πιάτσα αυτοί οι γιατροί, δημιουργούν ζημιά στο σύστημα, 
δημιουργούν αναταραχή, γιατί τι φανερώνουν; Φανερώνουν ότι είναι εφικτή η 
ισότητα, είναι εφικτή ίση πρόσβαση στα αγαθά, είναι εφικτή η δικαιοσύνη, δεν 
είναι κάτι ουτοπικό ή κάτι ανέφικτο ή κάτι που ακόμα δεν έχει ωριμάσει, γιατί 
λείπουν οι συνθήκες ή γιατί φταίνε οι κακοί πολίτες οι οποίοι δεν ήταν όπως 
έπρεπε και γι’ αυτό το λόγο υπάρχουν ελλείμματα, δημοσιονομικά ελλείμματα, 
υπάρχουν δυσκολίες, παθογένειες, αυτές τις παθογένειες οι ατελείωτες που δεν 
έχουν ποτέ υποκείμενο αλλά έχουν μόνο αντικείμενο έχουν, μόνο θύματα οι 
παθογένειες ποτέ δεν έχουν αίτια και αιτίους και ενοχλούν ο Κοσμάς και ο 
Δαμιανός και επειδή ενοχλούν πρέπει να εξοντωθούν, πρέπει να βγουν από τη μέση 
γιατί ακριβώς η παρουσία τους ελέγχει συνειδήσεις γιατί ακριβώς η διαφωνία 
τους δημιουργεί πρόβλημα στο κατεστημένο, γιατί ακριβώς έρχονται και κάνουν 
μια ειρηνική αγαπητική επανάσταση, η οποία πρέπει να βαφτεί στο αίμα και 
ακριβώς το αίμα του μαρτυρίου τους του Αγίου Κοσμά και του Αγίου Δαμιανού 
ήταν ακριβώς αυτή η απάντηση μίας κοινωνίας που δεν ήθελε χειραφέτηση, μίας 
κοινωνίας που δεν ήθελε να δει τον κόσμο διαφορετικά και μίας εξουσίας που δεν 
μπορούσε να το ανεχτεί και έτσι αυτούς τους Αγίους αξιωνόμαστε μετά από 
τόσους αιώνες να συνεχίζουμε επί τόσους αιώνες να τους εορτάζουμε και να 
εμπνέουν κοινωνικούς αγώνες, πνευματικούς αγώνες, να εμπνέουν και σήμερα 
επιστήμονες έντιμους, φιλότιμους, ευσυνείδητους, να εμπνέουν και σήμερα 
κοινωνικούς εργάτες μέσα στην κοινωνία, οι οποίοι δεν θέλουν να πατούν επί 
πτωμάτων για να προοδεύουν, οι οποίοι δεν θέλουν να βαφτίζουν βοσκοτόπια 
ακόμα και τις βραχονησίδες στις θάλασσες ή οτιδήποτε άλλο για να πλουτίζουν 
εύκολα και να κατασπαταλούν πόρους. Υπάρχουν και σήμερα ακόμη άνθρωποι, οι 
οποίοι θέλουν να πορεύονται με τον σταυρό και με τη λαμπάδα στο χέρι, όπως οι 



Άγιοι Ανάργυροι Κοσμάς και Δαμιανός.
Αυτούς εορτάζουμε σήμερα. Στα πρόσωπα των Αγίων Αναργύρων εορτάζουμε την 
δικαιοσύνη, εορτάζουμε την αγάπη, εορτάζουμε την αληθή υγιή κοινωνικότητα, 
την αλληλεγγύη, την αδελφοσύνη, εορτάζουμε ακριβώς την έμπρακτη αγάπη».

Αναφερόμενος στον τιμώμενο κληρικό π. Χρήστο, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Αυτή την ημέρα των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού επέλεξα, για να 
τιμήσω έναν αγαπητό αγωνιστή κληρικό, τον ιερέα σας, αδελφό, σύντροφο και 
φίλο τον π. Χρήστο Ζαρκαδούλα να τιμήσω και να τον χειροθετήσω 
πρωτοπρεσβύτερο όχι μόνο για τους λόγους τους προφανείς εκκλησιαστικούς και 
πνευματικούς, αλλά αυτούς που είναι εμφανείς μεν αλλά όχι προφανείς στη συνήθη 
λογική, να τον τιμήσω και να τον επιβραβεύσω, γιατί ζει την Θεία Ευχαριστία όχι 
μόνο στο Θυσιαστήριο, στην Αγία Τράπεζα, που κατεξοχήν από δω ξεκινάει κάθε 
θυσιαστήριο και κάθε αγία τράπεζα αλλά ζει τη Θεία Ευχαριστία και ιερουργεί την 
παρουσία της Εκκλησίας στα μπλόκα των αγροτών, στους κοινωνικούς αγώνες, 
στα πεζοδρόμια, στην πιάτσα, παντού, στις συνελεύσεις των πολιτών, στα 
κοινωνικά κινήματα, εκεί όπου είναι ανάγκη να διατρανωθεί η κραυγή της 
δικαιοσύνης, της ισότητας, της αλήθειας και της αγάπης, γιατί και εκεί είναι 
Εκκλησία.
Η Εκκλησία είναι στους δρόμους, η Εκκλησία βρίσκεται παντού, η Εκκλησία κατ’ 
εξοχήν βρίσκεται κάτω από τις γέφυρες που είναι οι άστεγοι, η Εκκλησία 
βρίσκεται εκεί που είναι οι άνθρωποι οι πεινασμένοι, οι απογοητευμένοι, οι 
άνεργοι, οι αδικημένοι, οι φυλακισμένοι. Η Εκκλησία βρίσκεται παντού και ο π. 
Χρήστος επιτελεί στο ακέραιο αυτό το καθήκον του όχι απλώς με την άδεια μου, 
αλλά με την ευχή μου, με την ευλογία μου, με τον ενθουσιασμό μου και όταν δεν 
μπορώ εγώ να βρίσκομαι για λόγους πάνω της θελήσεώς μου, πάντοτε με 
εκπροσωπεί σε αυτές τις συναντήσεις και σε αυτούς τους αγώνες και πάντοτε έχει 
εντολή να είναι παρών για να υψώνει τη σημαία της ελευθερίας, της δικαιοσύνης 
και της αγάπης και να καταθέτει τη μαρτυρία του Ευαγγελίου του Κυρίου ημών 
Ιησού Χριστού, που δεν είναι Ευαγγέλιο των ισχυρών, αλλά είναι Ευαγγέλιο των 
αδυνάτων, που δεν είναι Ευαγγέλιο αυτών που έχουν στα χέρια τους τάχατες ισχύ 
και δύναμη».

Το απόγευμα της εορτής των Αγίων Αναργύρων ο Μητροπολίτης κ. 
Συμεών χοροστάτησε στον μεθέορτο Εσπερινό στον Πανηγυρίζοντα Ναό 
των Αγίων στο Κάστρο Λαμίας, τιμώντας την υγειονομική κοινότητα του 
Νομού.

Ο Σεβασμιώτατος ευχόμενος προς όλους τους ιατρούς και εκπροσώπους 



της υγειονομικής κοινότητος σημείωσε:

«Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας και την αγάπη μας προς την υγειονομική 
κοινότητα της περιοχής μας, προσευχόμαστε για τους γιατρούς, νοσηλευτές, 
φαρμακοποιούς, διοικητές, υποδιοικητές, θεράποντες της υγειονομικής 
κοινότητας, ευχόμαστε να έχετε υγεία και εσείς καθώς φροντίζετε για τη δική μας 
την υγεία, νοιάζεστε για τη δική μας την υγεία.
Σας αγαπάμε, σας εμπιστευόμαστε και δεν θα θέλαμε ποτέ να θεωρήσετε ότι η 
αγωνία την οποία έχει ο λαός μας για την πορεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 
των ιατρικών υπηρεσιών, του κόστους των ιατρικών υπηρεσιών δεν έχει καμία 
σχέση αυτή η αγωνία με τα πρόσωπα τα δικά σας, τα οποία τα σεβόμεθα. Αυτό 
όμως δεν μας απαγορεύει και δεν μας εμποδίζει, ίσα ίσα επιβάλλει ως ενεργούς 
πολίτες να ενδιαφερόμαστε, να αγωνιούμε και να αγωνιζόμαστε, γιατί όχι και να 
επαναστατούμε για μία καλύτερη υγεία σε κάθε επίπεδο, για καλύτερες συνθήκες 
για σας τους ίδιους και για όλους τους συνανθρώπους μας».

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου και μεταξύ του 
πλήθους των πιστών παραβρέθηκαν: οι Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Γεώργιος 
Κοτρωνιάς και κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, ο Αντιπεριφεριεάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. 
Ηλίας Σανίδας, ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου Φθιώτιδος κ. Χρήστος Γεωργίου, ο Δήμαρχος Στυλίδος κ. Ιωάννης 
Αποστόλου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων κ. 
Σεραφείμ Πρέντζας, η Αντιπρόεδρος κ. Νάγια Φαρδή, Αντιδήμαρχοι των Δήμων, 
καθώς και εκπρόσωποι του Λιμενικού, της Πυροσβεστικής και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, του Ερυθρού Σταυρού και άλλων συλλόγων και φορέων του τόπου.

 

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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